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CONCURSO PÚBLICO 

EDITAL HCRP N.º 02/2021 

  

MÉDICO I – ÁREA DE ANESTESIA 
 

 PROVA OBJETIVA / DISSERTATIVA 

ATENÇÃO: 

 

Antes de iniciar a leitura desta prova, verifique se as questões estão 

numeradas de 01 a 35. Caso contrário, solicite ao fiscal um novo caderno. 

INSTRUÇÕES 

1. As questões numeradas de 01 a 25 são de múltipla escolha que você deverá 
responder no Cartão de Respostas, com caneta tinta azul ou preta. 

– Somente serão consideradas as respostas assinaladas no cartão de 
Respostas; 

– Vide a forma correta de preenchimento:  

 

– Assinar o cartão de respostas. 

2. As questões numeradas de 26 a 35 são dissertativas que você deverá responder 
no próprio caderno, com caneta tinta azul ou preta. 

– Preencher onde solicitado no caderno de prova seu número de 
inscrição e R.G; 

– Não assinar e/ou rubricar o caderno de prova. 

3. Antes de responder, leia com atenção o enunciado de cada questão. 

4. A duração da prova será de 2:30 horas e não haverá tempo adicional. 

5. Lembre-se que o tempo está cronometrado. 

6. Durante a prova o telefone celular deverá ser desligado. 

7. Antes de sair da sala deverá assinar a lista de presença. 

8. Conforme previsto no Edital os dois últimos candidatos deverão permanecer na 

sala até o término da prova. 

9. No final da prova você deverá devolver o caderno de questões e o cartão 

resposta. A não devolução importará na anulação de sua prova. 

10. O resultado não será fornecido por telefone, apenas no site www.hcrp.usp.br. 

Boa Prova! 

CRH, 12/05/2021 

 

 

http://www.hcrp.usp.br/
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QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA 
NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 
1. A inexistência do princípio da publicidade nos atos externos da 
Administração Pública enseja sua anulação por ausência de: 

a) Eficiência e eficácia. 
b) Legitimidade e moralidade. 
c) Impessoalidade e eficiência. 
d) Interesse público e eficiência. 

 
2. Analise as definições abaixo e responda: 

I. O princípio que norteia a gestão pública em que, qualquer atividade pública 
deve ser dirigida a todos os cidadãos, sem a determinação de pessoa ou 
discriminação de qualquer natureza, é o princípio da impessoalidade. 

II. A gestão pública em toda a sua atividade está presa aos mandamentos da 
lei, deles não podendo se afastar, sob pena de invalidade de seus atos e 
responsabilização de seus eventuais autores. A determinação corresponde 
ao disposto pelo princípio da legalidade. 

a) Apenas a definição I está correta. 
b) Apenas a definição II está correta. 
c) As duas definições estão corretas. 
d) As duas definições estão incorretas. 

 
3. Analise as definições abaixo e responda: 

I. Os fins da Administração Pública resumem-se ao objetivo de garantir o 
bem comum da coletividade administrada. 

II. A gestão pública, ao contrário da gestão privada, é obrigatória a agir 
apenas de acordo com o que a lei permite. 

a) Apenas a definição I está correta. 

b) Apenas a definição II está correta. 

c) As duas definições estão corretas. 

d) As duas definições estão incorretas. 

 

4. Analise as afirmações abaixo e responda:  

I. Considerando os conceitos, princípios e valores da ética e da moral, a 
consciência moral deve nortear o comportamento do servidor público, 
que deve sempre apresentar conduta ética, ainda que receba ordem 
hierárquica superior que lhe imponha conduta imoral e antiética. 

II. Acerca da ética e da função pública e da ética e da moral, ainda que a 
função pública integre a vida particular de cada servidor, os fatos 
ocorridos no âmbito de sua vida privada não influenciam o seu bom 
conceito na vida funcional.   

  
a) Apenas a definição I está correta. 

b) Apenas a definição II está correta. 

c) As duas definições estão corretas. 

d) As duas definições estão incorretas. 
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5. A Administração Pública Indireta compreende: 

a) Secretarias de Estado, Autarquias e Fundações. 
b) Autarquias, Fundações Públicas e Empresas Públicas. 
c) Autarquias Públicas e Fundações Privadas. 
d) Secretarias de Estado e Empresas Públicas. 

 
 NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
6. No software Microsoft Word 2010 BR, pressionar a tecla F1 tem por objetivo: 

a) Inserir subscrito a uma seleção no texto. 
b) Mostrar na tela a janela de ajuda do Word. 
c) Diminuir o tamanho da fonte aplicada a um texto. 
d) Aumentar nível de recuo de um parágrafo. 

 

7. No Microsoft Word 2007, “Quebra de Página” e “Ortografia e Gramática” são 
opções que podem ser acessadas, respectivamente, nos menus:  

a) Inserir e Revisão. 
b) Inserir e Exibição. 
c) Layout da Página e Revisão. 
d) Inserir e Pagina Inicial. 

 

8. Ao executar uma fórmula no Microsoft Excel 2010, o usuário depara-se       
com o seguinte erro: #valor! O que está errado na fórmula? 

a) A fórmula refere-se a uma célula inexistente. 
b) A fórmula contém algo errado com a forma como foi digitada. 
c) A fórmula contém um texto que o Excel não reconhece. 
d) A coluna não é suficientemente larga para exibir o valor. 

 

9. No Excel, para utilizar um intervalo de células, como se fosse uma única 
célula, deve-se selecionar o intervalo e, na aba Alinhamento de Formatar Células, 
assinalar a opção: 

a) Mesclar células.  
b) Alinhamento horizontal. 
c) Reduzir para ajustar. 
d) Retorno automático de texto. 

 

10. No Microsoft Internet Explorer, a função do histórico é: 

a) Exibir o histórico do programa (data de criação, história etc.) e itens de 
ajuda ao usuário. 

b) Armazenar e exibir os sites preferidos dos usuários, permitindo seu 
acesso rápido. 

c) Armazenar os links das páginas visitadas recentemente, e permitir seu 
acesso rápido e verificação das páginas acessadas. Exibir o histórico do 
Sistema Operacional (Versão, configuração atual etc.) e itens de ajuda do 
Windows. 

d) Exibir o histórico do Sistema Operacional (Versão, configuração atual 
etc.) e itens de ajuda do Windows. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Principal causa de internação em paciente adulto submetido a procedimento 
cirúrgico sob regime ambulatorial: 

a) Ausência de acompanhante responsável adulto. 

b) Retenção urinária. 

c) Náuseas e vômitos. 

d) Anestesia geral. 

 

12. Em relação aos benzodiazepínicos, é verdade: 

a) O midazolam possui meia-vida de 12 horas. 

b) O diazepam provoca amnésia retrógrada. 

c) A utilização concomitante de ranitidina reduz o clearance do midazolam. 

d) O diazepam não é solúvel em água. 

 

13. Com relação ao efeito da ventilação na indução com anestésicos inalatórios: 

a) Quanto maior o volume minuto respiratório, maior é o tempo de indução. 
b) Com o halotano, o aumento da ventilação prolonga o tempo de indução. 
c) Com o óxido nitroso, a diminuição da ventilação prolonga o tempo de 

indução. 
d) O aumento da ventilação reduz o tempo de indução para todos os 

inalatórios. 
 

14. O prazosin é utilizado para preparo pré-operatório dos pacientes com 
feocromocitoma pelo fato de bloquear: 

a) Receptores alfa. 

b) Receptores alfa e beta adrenérgicos. 

c) Seletivamente os receptores alfa-2. 

d) Seletivamente os receptores beta-1. 

 

15. Para bloquear a dor da dilatação uterina durante o trabalho de parto é 
fundamental atuar: 

a) Nas terminações nervosas de T3, T4, T5 e T6. 

b) Nas fibras sensitivas de T10, T11, T12 e L1. 

c) Nas fibras sensitivas de S2, S3 e S4. 

d) Nas fibras sensitivas de T8 e T9. 

 

16. No obeso, a succnilcolina: 

a) Provoca mais mialgia do que no não obeso. 
b) É contraindicada. 
c) Deve ter sua dose aumentada devido ao aumento da atividade da 

pseudocolinesterase. 
d) Não provoca fasciculação. 
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17. Após transfusão de papa de hemácias estocada por 3 semanas nota-se, no 
paciente: 

a) Hipernatremia. 

b) Maior probabilidade de reação anafiláctica. 

c) Rubor facial. 

d) Aumento da afinidade do oxigênio pela hemoglobina. 

 

18. São considerados relaxantes musculares de longa duração: 

a) Pancurônio, atracúrio, cisatracúrio. 

b) Rocurônio, pancurônio, mivacúrio. 

c) Mivacúrio, atracúrio, cisatracúrio. 

d) Pancurônio, doxacúrio, d-tubocurarina. 

 

19.  Anestésico local com maior ligação proteica (porcentagem):  

a) Ropicavaína. 

b) Bupivacaína. 

c) Lidocaína. 

d) Procaína. 

 

20. Com relação ao fluxo sanguíneo cerebral: 

a) Ele aumenta de forma proporcional ao aumento da pressão arterial. 
b) Ele aumenta quando a pressão parcial de oxigênio aumenta. 
c) É influenciado mais pela pressão parcial de gás carbônico do que pela 

pressão parcial de oxigênio. 
d) Ele diminui quando a pressão parcial de gás carbônico aumenta. 

 

21. Principal causa de bradicardia em crianças: 

a) Hipóxia. 

b) Laringoscopia prolongada. 

c) Hipertensão intracraniana. 

d) Uso de halotano. 

 

22. Após administração intravenosa inadvertida de anestésico local durante a 
realização de anestesia peridural, o fator que pode piorar o risco de toxicidade 
cardiovascular é: 

a) Hipocarbia. 
b) Hiperbilirrubinemia. 
c) Bradicardia. 
d) Alcalose metabólica. 

 

23. A redução da amplitude da onda T e aparecimento da onda U são sinais 
eletrocardiográficos da: 

a) Hipocalemia. 
b) Hipocalcemia. 
c) Hipernatremia. 
d) Hipermagnesemia. 
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24. Em um neonato, quando comparado com o paciente adulto, observa-se 
maior: 

a) Volume líquido intracelular. 
b) Complacência de parede torácica. 
c) Complacência ventricular esquerda. 
d) Quantidade de substância p medular. 

 

25. Em cirurgias videoendoscópicas, o aumento da pressão intra-abdominal 
produzida pelo pneumoperitônio promove: 

a) Aumento da resistência vascular sistêmica. 
b) Hipotensão arterial. 
c) Aumento do retorno venoso. 
d) Aumento do débito cardíaco. 
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QUESTÕES DISSERTATIVAS 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

26.  Em um paciente de 51 anos, asmático que apresenta hipertensão arterial 
leve e dislipidemia, foi diagnosticada isquemia miocárdica pré-operatória por 
cintilografia miocárdica, com angina crônica estável. O exame físico revela 
ausculta pulmonar normal e pressão arterial 150 X 100 mmHg. O paciente será 
submetido à prostatectomia radical por câncer da próstata. Refere que não faz 
uso regular de nenhum medicamento. Com quais medicamentos você trataria a 
hipertensão arterial e a angina deste paciente? Justifique: 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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27. Paciente durante procedimento de timpanoplastia apresenta alguns 
problemas. Anestesista muito competente fez diagnóstico de hipertermia maligna. 
Ele, para fazer, o diagnóstico, baseou-se no quadro clínico do paciente. Qual o 
sinal mais precoce que ele encontrou para fazer tal suspeita? 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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28. Paciente de 60 Kg com sódio plasmático de 125 na avaliação pré-operatória. 
O paciente será operado amanhã e a causa desta hiponatremia é dieta 
hipossódica de longa duração. Proponha um esquema de reposição para 
normalizar este sódio.  

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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29. Cite as principais contraindicações para realização de anestesia espinhal, 
classificando-as como relativas ou absolutas. 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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30. Quais fatores determinam a extensão do bloqueio peridural? 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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31. Você foi chamado para fazer a anestesia para a retirada de um corpo 
estranho da traqueia de uma criança de 4 anos de idade. O broncoscopista 
argumentou que o corpo estranho era leve e que estava livre na traqueia e que a 
retirada seria árdua. A criança está agitada, chorosa, pouco cooperativa, 
sudorética e com leve cianose nas extremidades. Ainda não tem acesso venoso. 
Como você procederia a anestesia neste caso? 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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32. No período intraoperatório você colheu a gasometria arterial de um paciente 
de 75 anos que estava se submetendo a uma prostatectomia radical pela via 
convencional (aberta). O pH, nesta gasometria, era de 7,54 e o excesso de base 
(BE) de +14. A pressão parcial de gás carbônico era de 42 mmHg. No tocante ao 
equilíbrio ácido-base, qual distúrbio este paciente apresenta? Quais as possíveis 
causas? Qual o tratamento? 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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33. Quinze horas depois de ter recebido uma anestesia peridural para a 
realização de uma cesariana, uma paciente, ao se sentar no leito, pela primeira 
vez, sente intensa dor na região frontal da cabeça. Quando se deita novamente, a 
dor desaparece. A paciente quer amamentar, mas não consegue se sentar, pois a 
dor é muito forte. Preocupado com este quadro clínico, o obstetra solicita uma 
tomografia computadorizada do encéfalo e pede a ajuda de um neurologista. 
Este, após analisar, a tomografia (normal), acredita que o quadro é de enxaqueca. 
Você concorda com ele? O que você faria neste caso, considerando que você não 
atuou na execução do ato anestésico? 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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34. Você examinou, durante avaliação pré-operatória, um paciente de 75 anos 
que será submetido a herniorrafia inguinal. Não encontrou nenhum dado digno de 
nota nem na história clínica nem no exame físico. Quais exames pré-operatórios 
você solicitaria para este paciente? Justifique. 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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35. Paciente com cateterização crônica das vias urinárias apresenta hipotensão, 
taquicardia, broncoespasmo e baixa saturação de oxigênio na hemoglobina 
(SpO2) durante a anestesia. Diagnóstico e conduta. 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

 


